



1915 március 23-án este 9 órában adtattam

Gárdonyi Géza

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
36-ik szám.
Kedd, 1915 március 23.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

Rohammal bevett hadiállás.

3 tisz, 250 francia fogoly, 3 géppuska és 1 aknavető a hadiszákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Reichsackerkopf tetején két alpesi vadász zászlóalj által vitézül védett állást tegnap délután rohammal bevettük. Az ellenségnek súlyos veszteségei voltak, s 3 tiszte, 250 főnyi légénysége, 3 géppuskája és 1 aknavetője kezünkbe került. A franciák ellentámadásait pedig visszavertük. (M.-e. s.-o.)

1070 újabb orosz fogoly

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A San mellett, Smolniknál és Alsópagonynál lévő állásaink ellen előrenyomult összes orosz erőket az est beálltaig visszavertük és 1070 embert elfogtunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Francia embertelenségre — a németek válasza.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hogy francia repülőknél Schlettstadt elzási nyíltvárossal szemben elkövetett embertelenségeire méltó választ adjunk, a múlt éjjel Páris erősségeire és Compiègne vasuti gópontra léghajóból néhány nehezebb bombát dobtunk le. (M.-eln. s.-oszt.)

Meghíusult francia támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A franciáknak két kísérlete, hogy a Loretto magaslat déli lejtőjén általunk március 16-án elfoglalt hadiállást visszafoglalja, meghíusult. (M.-e. s.-o.)

A törökök sikere a Dardanelláknál

A török főhadiszállás jelenti tegnapi kelettel:

Oldalról tett észleletekkel kétséget kizárólag megállapítottuk, hogy a Dardanellákban lefolyt harcokban a Bouvet francia cirkálót elsüllyedése előtt két nagy kaliberű bomba találta, őt nagy gránátunk a Queen Elisabeth dreadnoughtot, négy pedig az Inflexible-t

találta. A mi oldalunkról csak egy messzelevő ágyú rongálódott meg és veszteségünk 20 halott. Ma az ellenség nem intézett támadást a Dardanellák ellen. (Min.-eln. s.-oszt.)

Az oroszok nagyobbarányu előrdnyomulásait visszavertük.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Kárpátokban tegnap az uzsoki szoros és a Koniecana-nyereg között levő arcvonalon heves harcokra került a sor. Már e hó 20-ára virradó éjjelen is megkísérelték ellenséges osztagok, hogy meglepetésszerű előrenyomulással egyes támaszpontjainkat elfoglalják, de mindenütt nagy veszteségekkel vertük vissza őket. A reggeli órákban az orosz támadások nagyobb arányokban megisméllődtek. A kifejlődött harcok egyes szakaszokban egész napon át tartottak. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Megsemmisített lövészárkok.

1 tisz és 299 francia katona hadifogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagne-ban, Beauseoutól északra, csapataink árkászai sikeresen működtek és főbb francia árkot megsemmisítettek, eközben 1 tisztet és 299 főnyi sebesülten francia légénységet elfogtunk. (M.-e. s.-o.)

Lelőtt légi jármű.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Yperntől délkeletre egy angol légi járművet lelőttünk, utasait pedig foglyul ejtettük. (M.-e. s.-o.)

Eltávolított megfigyelő állomás

A német nagy főhadiszállás jelenti: A soisusi székesegyházon, amelyről genfi lobogó lengett, egy francia megfigyelő állomást ismertünk fel. Tüzelés alá vettük és eltávolítottuk. (Min.-eln. s.-oszt.)

Visszavert és összeomlott orosz támadások.

2 tisz és 600 főnyi légénység a fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Omulev és Orzyc közt az oroszok egy

támadását visszavertük, — miközben 2 tisztet és 600 főnyi légénységet elfogtunk.

Az oroszoknak Jednorozek ellen intézett két éjjeli támadása tűzünkben összeomlott. (Min.-eln. s.-oszt.)

A mostoha atya.

Debreczen város és éhező alkalmazottjai.

Nem lesz drágasági pótlék.

Consummatum est! El lehet mondani azokra a kérvényezőkre is, akik drágasági pótlékért folyamodtak a nemes városhoz.

A rendőrlégénység, rendőri kézbesítők, hajduk és napidíjasok, ezek a szülőtlén árvák hiába esedeznek a városhoz, nem segít rajtuk. Olyan, mint a mostoha atya.

A városnak ezek a legnyomorúságosabban javadalmazott alkalmazottjai eddig is keservesen tudtak élni, legfeljebb úgy segítettek magukon, hogy az asszony elment napszámba, mosni, vagy vasalni.

De az idők rohamosan megváltoztak, a hosszantartó háború óriási drágaságot idézett elő. A gazdag ember birja, a jobb javadalmazásu hivatalnok is csak megtud élni, — legfeljebb kevesebb pecsenyét togyaszt, — de azok a kisemerek, azok a szánandó sorsban levő alkalmazottak, akik eddig is keservesen tudtak megélni, ezután koplalhatnak.

A rendőrfőkapitányság bölcs vezetője, Rostás István főkapitány igazi atyai jószágú főnök. Fájó szívvvel nézte a rendőrlégénység és a rendőri kézbesítők sanyaru helyzetét, ment van neki érezni tudó nemes szíve, — hát megígérte, hogy segíteni fog rajtuk. Nem is rajta mulott! Ő megtett minden tőle telhetőt, — de a jog- és pénzügyi bizottság elvetette a kérelmet azzal az egyszerű indoklással, hogy drágasági pótlékre nincs fedezet! Különben maga a kormány is takarékoságra inti a vármegyéket és városokat!

Kell is takarékoskodni, ahol csak lehet, de ahol kenyeret kell adni az éhezőknek, ott a kormány maga járt elül a példával!

A takarékoság nem arra vonatkozik, hogy a koplalót éhen halni engedjék, hanem inkább más téren kell megtakarításokat elérni s az éhezőkön segíteni kötelesség!

Hiszzen maga az állam volt az, amely drágasági pótléket adott a diaristáknak! Még pedig a múlt év november hó 1-től számítva,

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R. t. Debreczen.

utalványozta ki részükre folyó évi február hónapban a drágasági pótlékokot.

A város főszámvevője nem talált fedezetet a város legsanyarubb sorsban levő alkalmazottjai részére nyújtandó drágasági pótléokra. Csak akarni kell és pótdátó nélkül is lett volna! Nem kell mindjárt vörös posztóként állítani a tagok elé a pótdátót! Ott volna, ha mást nem találának is, a városi halastavak nagyarányú jövedelme.

Valamikor, — nem is olyan régen, a főszámvevő urnak is nehezére esett, hogy csak helyettes lehetett. Most, hogy a dombtetőn üldögél, nem látja és nem hallja az éhezőket, akik hangosan kérik a mindennapi kenyeret! Azt mondják a rendőrök, hogy inkább elmennek a harcba s ott küzdenek az élienséggel, mert nem nézhetik tovább, hogy családjuk a nélkülözéssel küzdjön!

Segíteni kell itt, uraim! Még pedig sürgősen, nem pedig begombolkózni nyakig és ridegen elutasítani a jogos és méltányos kérelmeket!

W.

Orosz tervek, oroszlálmok.

Hogy Oroszország egyes körei micsoda álmodokban ringatóznak és hogy mennyire hisznek Németország leveretésében, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a jövő kilátásait már külön irodalom rajzolgatja a reménykedők elé. — Ujabban Abamelek-Lazarev herceg adott ki egy tanulmányt Moszkvában, amelynek ez a címe: „A becsületes és allandó béke föltételei.” A szerző a békét természetesen Németország meg Ausztria és Magyarország meggyengülése arán hajlandó megkötni.

A terv elég regényes és főbb vonásaiban ezeket tartalmazza:

„Ha Németországtól Nyugat-Poroszországot és Elzász-Lotaringiát, Ausztriától a szláv-lakta tartományokat, Magyarországtól Erdélyt elveszik: akkor a németek várainak, erősségeinek többsége ellenségeinek kezére kerül, miáltal ezek önvédelmükre újabb eszközt nyernek. A jövőben aligha fenyegethet német támadás, tehát Orosz- és Franciaország, továbbá Belgium és Szerbia abban a helyzetben lesznek, hogy haderejüket a minimumra redukálják.

A megfelelő terület-csökkenésen kívül Ausztria és Magyarországnak s Németországnak elveszik egész tüzérségét és flottáját, Németország elveszti minden gyarmatát. Ezzel Anglia, melyet nem fenyeget többé tengeri támadás, abba a helyzetbe jut, hogy flottáját csökkentse.

A hatalmak, melyek a diadalt kivívták, kölcsönösen garantálják egymásnak határait sérthetlenségét. A legyőzött hatalmak olyan hadi kárpótlást fizetnek, melyek a háborus kárt megtérítik, Németország negyven milliárd márkát fizet. A meggyöngyített lakosok, megszabadulva a militarizmus rémétől, a békében keresik a megerősödést. A flottának, meg a tüzérségnek elközbása olyan megalázó dolog, mint Oroszország megalázása 1856-ban a kímli háború után, amikor megtöltötték neki, hogy a Fekete-tengeren hadiflottát tartson. Ezzel nem akarja a szerző azt mondani, hogy Németország meg Ausztria és Magyarország a jövőben ne tartsanak flottát, ne építsen várat, csak gazdaságilag akarja lehetetlenné tenni, hogy hamarosan erre sor kerüljön. A győztes hatalmak méltányosak akarnak lenni, s meghagyják a legyőzötteknek a fejlődés lehetőségét.

Az orosz nagyzási mania husz pontba foglalható össze. Ezek közül a nevezetesebb:

1. A békétárgyalás Pé érvárat lesz, az orosz külügyi miniszter vezetésével.

2. A tárgyalás vezetését nem szabad más nemzetiségű államférfi kezére juttatni, mert az nem tudná a szláv érdekeket kellően érvényesíteni.

3. Egyik antant szövetséges sem szólhat bele a szláv probléma megoldásába.

4. Oroszország megkapja a Njemen meg a Visztula torkolatát Danzig és Königsberg városával, Posen lengyel részét, Galiciát, Bukovinát. Nyugat-Galicia meg Posen a lengyel királysághoz csatolódnak, mely autonómiát fog élvezni.

A következő pontok meghízalják Szerbiát, Itáliát, Romániát, függetlenítik Cseh- és Tótországot, Albániát, amely semleges állam lesz.

Végül: 12. Elzász-Lotaringia Franciaországé lesz és ugyancsak oda csatolódik a Rajna-tartományok egyrésze. másik része Belgiumé lesz.

13. A német gyarmatokat Anglia, Japán és Franciaország oszlik föl egymás között.

Az utolsó pontok kijelentik, hogy Törökország elveszti Konstantinápolyt, amely szabad város lesz, a Hágia Szófia az igazhívő ortodoxok temploma lesz. Anglia helyreállíthatja Hannover-királyságot, Szász-Holsteint pedig Dániának adhatja.

Ezek a szép álmok lebegnek az orosz szívek fölött. De bármilyen szépek is, beleszólasuk lesz mindenesetre a német és a magyar ágyuknak is.



Kozák uralom alatt.

Egy lengyel butorgyáros elbeszélése

A galíciai Sedziszovból érkezett most Budapestre egy lengyel butorgyáros. Az orosz első inváziója alkalmával a kis galíciai városban tartózkodott és végigélte az ottani kozákuralmat. Veszedelmes élményeiből a következő érdekes részleteket beszélt el.

— A szomoré napon dr. Kulcycki polgármester, néhány városi tanácsnok és a plébános mentek az oroszok elé. A küldöttség a város és a lakosság védelmét kérte az orosz tábornoktól. A parancsnok ezt megígérte és hozzátette:

— A kérés felesleges volt, hiszen ismeretes a mi humanizmusunk.

Mindjárt azzal kezdte azután a tábornok, hogy két napi határidőre több ezer kenyeret rótt ki a lakosságra. Egy városi szolga trombitával járta be az utcákat és kihirdette a parancsot. A lakosság egész éjjel dolgozott s másnap reggel kozák-őrszolgák jártak be a várost a kenyérért. Kitélentették, hogy fizetni fognak, mert parancsuk van erre. A fizetést azonban orosz módon csinálták. Egy pékmesterrel például száz rubelről szóló nyugtát íratk alá s kifizettek neki egy rubelt azzal, hogy a többi majd később megkapja.

Egy másik pék kijelentette, hogy nem tud írni. A kozákok vezetője erre behívott egy iskolásfiút és megkérdezte tőle:

— Tudsz írni?

— Tudok.

— Akkor írd meg nekem...

Tollba mondta neki s a fiu megírta a nyugtát száz rubelről. A kozák megdicsérte a fiút:

— Jól irtad le a nyugtát. Kapsz ezért egy kenyeret. De mindjárt egyél belőle!

A fiu megevett egy karéjt és a pékmes-ternek is enni kellett a kenyérből. Ez azért volt szükséges, hogy megállapítsák, nincs-e a kenyérben mérég.

Igy ment a kenyér átvétele mindenféle a városban.

A tábornok szigorú parancsot adott ki az alkohol árusítása ellen. A katonák nem is vásároltak sehol egy krajcár árát sem. — Egyszerűen bementek a boltokba, s mintha otthon lennének, maguk szolgálták ki magukat. A kereskedőnek csupán annyi szerepe volt, hogy minden üveget meg kellett kös-tolnia, vajjon nincs-e a pálinka megmérgezve.

Egy bornagykereskedőhöz kozák-patrouille ment s a pincéjében vizsgálatot tartott. Kiválasztották a legdrágább borokat és azt mondták a kereskedőnek, hogy a tábornok parancsára küldje el.

— Hová?

— Oroszországba.

— És ki fizeti meg?

— Mi csak az elküldés miatt vagyunk itt.

Még aznap szekerek állottak meg a kereskedő pincéje előtt és elvitték a bort. A kereskedő másnap a tábornok elé ment és a pénzt kérte.

— Hát nem tudod, hogy szigorúan meg van tiltva a szesz italok eladása? — för-medt rá.

A szegény kereskedő örült, hogy ép bőrrel távozhatott.

Borzasztó jelenetek játszódtak le egy testvérpár lakásán. A testvérek szorgalmas varrónők voltak. Éjszaka kozákok törtek be hozzájuk és minden megtakarított pénzüket elrabolták. De ez még nem volt elég. A varróleányokat teljesen szerencsétlenné tették a garázda katonák. Szegény, agg apjuknak pedig mindezt látnia kellett.

Érdekes, hogy az orosz katonák mennyire el vannak bolondítva. A piacon csomóba verődve beszélgettek. Közéjük léptem és megkérdeztem tőlük, hogy hova mennek innen.

— Előbb Tarnobva, azután Krakóba és Bécsbe — mondták.

Mosolyogtam, amire megjegyezték:

— Bizonyára nem tudod, hogy Przemysl már régen elfoglaltuk és Krakó is a miénk.

Két nappal később megjelentek a mi ssapataink a város előtt. Óriási ágyudőrej hangzott egész nap s a következő hajnalban egyetlen orosz katona sem volt Sedziszovban. P. N.

Forman

nátha ellen

Hatása meglepő! Szelencze ára 40 fillér

Szeretettel adományként a táborban is kívánják.

HIREK.

— **A város közgyűlése.** Debreczen város március havi közgyűlését 26-án pénteken délután 3 órakor kezdi meg. A tárgysorozaton 49 ügy szerepel és ekkor töltik be a meghirdetett tanácsi iktatói állást is.

— **A tanárvizsgáló bizottság alelnökévé** a vallás- és közoktatásügyi miniszter Pokoly József drt., a debreczeni tudományos egyetem nyilvános rendes tanárát, a debreczenben szervezett középiskolai tanárvizsgáló bizottság alelnökévé 5 év tartamára kinevezte.

— **Lusztig Károly temetése.** Tegnap délelőtt ment végbe Lusztig Lárolynak, a Füszerkereskedelmi Részvénytársaság elnökgazdájának temetése. — A végizstességszolgálatára rendkívül nagy számban jelentek meg a kereskedő-világ kiválóságai és küldöttségekkel képviselték magukat mindazok a testületek, egyesületek és társaskörök, melyeknek munkájában Lusztig Károly tevékenységeket fejtett ki. A ravatal fölött Krausz Vilmos főrabbi megható bucsuztatót mondott, gyönyörű beszédben méltatva azokat az érdemeket, amelyekkel Lusztig Károlynak a köz szolgálatában eltöltött élete ékeskedett. A dalkör éneke után nagy közönség kísérte az elhunytat az izraelita temetőbe.

— **A hadijóléti intézmények közös számolócédulái.** A Vörös Kereszt, a Vörös Félhold és a Hadsegélyző Bizottság elhatározta, hogy minden eddigi hasonló akció beosztásával, közös új számolócédulákat bocsátanak ki, melyek mind a három felsorolt hadijóléti intézmény jelvényét magukon viselik. Mind a három intézménynek vezetősége arra kéri a hazafias közönséget, valamint a hazafias társasköröket, vendégtűsöket, kávésokat, hogy ezeket a jövő héten forgalomba kerülő számolócédulákat a lehető legnagyobb mértékben igénybe venni sziveskedjenek. Ez a kérelem annál is inkább jogos, mert az újonnan kibocsátandó számolócédulákból eredő jövedelemnek minden egyes fillére a felsorolt három intézmény hazafias és emberbaráti céljaira fog fordíthatni. Aki ilyen számolócédulákat óhajt, legyen szives írásban vagy telefonon, de mindenesetre minden közvetítés kizárásával a Vörös Félhold Országos Bizottságának képviselőházi irodájához fordulni.

— **Katonai céllövészet.** A m. kir. 3-ik honvéd gyalogezred március hó 25., 26. és 27-én reggel 8 órától délután 1 óráig a Sárkut tanya melletti lötéren harcszerű lögyakorlatot tart.

— **A Vörös Félhold jelvényei,** melyek kétségkívül legszebbek az összes most forgalomba hozott jelvények közül, most már elég nagy számban készültek el ahhoz, hogy az egész országban előterjeszthetők legyenek. A Vörös Félhold támogatására alakult Országos Bizottság kéri az érdeklődőket, azokat is, akik csak a maguk részére akarnak jelvényt vásárolni, de azokat is, akik a hazafias cél szolgálatában ilyeneket esetleg árusítani szándékosznak, forduljanak az Ország-ház épületében elhelyezett budapesti központi irodájához, mely utánvételt, vagy a darabonként egy korona árnak és csomagonként 25 fillér postadíjnak beküldése ellenében a kívánt mennyiségű jelvényt szivesen szolgát.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Hajducsk a János 66. gyalogezred közembere. Tüdőgyuladásban halt meg. Születési és illetőségi helye Markesemenye — (Zemplén megye). Temetik a régi csapatkórházból március hó 23-án délelőtt 10 órakor.

Johanncs Mauch 76. német tüzérezred. Születési és illetőségi helye Russtein (Németország). Temetik a közös csapatkórházból márc. 23-án d. e. 10 órakor.

Luketic Petár gyal. Születési és illetőségi helye Rakovica (Horvátország). Temetik a közös csapatkórházból március hó 23-án délelőtt 10 órakor.

Tóth János 68. gyalogezred 1. száz. közembere. Nyaklövésben halt meg. Születési és illetőségi helye Zagyvarékas. Temetik a közös csapatkórházból március 23-án délelőtt 10 órakor.

Hlavatti György keceli születésű, 38 ik ezredbeli közkatona temetése március hó 23-án délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

Szucs Győző tizedes, születési és illetőségi helye Sepsiszentgyörgy. Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából március hó 23-án délután 2 órakor.

Bleich Pire civil kocsis. Születési és illetőségi helye Gajics (Galicia). Temetik a közös csapatkórházból március 23-án délelőtt 10 órakor.

Zlejk a Márton születési és illetőségi helye Garamszentkereszt (Bors megye). Temetik a közös csapatkórházból március 23-án délelőtt 10 órakor.

Kovács István, születési és illetőségi helye Tas (Pest megye), Temetik a Hatvan-utcai temető hullaházából március hó 23-án délután 2 órakor.

Tüdőbereg **Sanatorium Aflenz**
am Hofacker (630 m) Steierország Prospektus

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap tolyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szabó Lajosné ref. 28 éves, Kocsis Gyula ref. 2 éves, Kis Margit ref. 18 hónapos, özv. Lipovnicki Imréné Devics Ilona rk. 46 éves, Pálfi Sámuel ref. 44 éves, Pálfi Sándor ref. 45 éves, Szűcs Juliánna gk. 64 éves, Szabó Mártonné Mádi Sára gk. 50 éves, Nagy Róza ref. 8 hónapos, Oláh András ref. 49 éves, Oláh Katalin ref. 12 hónapos, Grega György rk. 63 éves, — Dologa András gk. 14 hónapos, Dula József. 16m. kat. 34 éves, Nagy Irén ref. 6 hónapos. — Ezek közül öten tüdővészben haltak el.

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Muzsikuleány, operett 3 felv. Szerdán: Kapitányné, színmű 3 felvonásban. (Bemutató.)
Csütörtökön délután: Bob herceg, operett 3 felvonásban.
Csütörtök este: Kapitányné, színmű 3 f. Pénteken: Gyerekasszony, népinmű 3 felvonásban. (Zonaelőadás.)
Szombaton: Vilmos huszár, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)

Színházi hírek.

Muzsikuleány holnap este. A nagy sikerrel felújított Muzsikuleány című operette holnap, kedden este kerül színre harmadszor. Vidám meséje, kedves zenéje egyaránt tejszített ennek a darabnak, amelynek reméhetőleg most is lesz közönsége. A főszerepeket Teleky, Szentgyörgyi, Fűredy, Járny, H. Serfőzy, továbbá Kemény, Várnay, Balázs, Turay, Szakács játsszák.

A Kapitányné premiérje. Földes Imre új színműve: a Kapitányné szerdán este kerül először színre. A címszerepet Halassy Mariska játssza, a többi jelentősebb szerepek pedig: Zöldy Vilma, Kemény Lajos, Darigó Kornél, Várnay és Szakács kezében lesznek. A szerdai premiere-estre már árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 10.

— Ha csak . . . ha csak nem álmodtam mindezt! . . . Lássuk csak . . . mindezt oly képtelenség . . . oly lehetetlenül kegyetlen . . . Francine, az én Francineom, . . . valami szegénytelen kaland áldozata . . . Az "én" Francineom! . . .

A zokogás elfojtotta hangját. De a gondolatok egyre visszavezették a valóságba. S mert bátor lélek volt és szükségét érezte azonnal beszélni Perrelotval, mielőtt a cselephetnének, hirtelen, bámulatos hidegvérrel fölegyenesedett.

— Mester . . . ide hallgasson . . . Ön ösmerte a feleségemet! Mit cselekednék, ha egy nyomorult rágalmazó szidalmakat szórna az anyagi arca . . . és megkísérelné megbecstelíteni, itt, a koporsójában?

— De . . .
— Igen, mit cselekednék, ha ez megtörténne, itt, az ön szeme előtt?
— Ei, — hát botommal vágnék a nyomorult arcába!

— Nos . . . tehát öntől . . . egyedül öntől függ, hogy Delchaume Francine holnap örökre lezárt ajkaival védekezni nem tudván, sem magyarázatot nyújtani, . . . a leggyalázatosabb rágalmak egész özönével be ne szennyezzék emlékét.

Ez annyira komolyan hangzott, hogy Perrelot most már nem hitte, hogy tanítványa esztét vesztette.

— Mit tehetek én? . . . beszéljen bizalommal . . . Nagy Ég! . . . Mi történt ezzel a szegény kicsikével?

Delchaume mindent elmondott. Röviden végzett. Hiszen maga sem tudott sokat. És így fejezte be:

— Az ön látélete . . . aláírása, itt léte elegendő a kerületi orvosoknak . . . Kettőnkön kívül a világon senki sem tudja, hogy Francinet meggyilkolták . . . és nem is fogja tudni senki . . . Ha ön nem egyezik bele . . . Megindul a kutatások, a tárgyalások szennye . . . az újságok találgatásai . . . az interviwók. Képzelmé csak el!

A szerencsétlen reszketett az irtózáttól. S Perrelot együtt érzett a nyomorulttal, akinek egyszerre kétségbeesett kiáltás tört ajkaira:

— S ki tudja, mit hoznak majd felszínre? . . . Ki tudja . . . Egy gyermek is van . . .

Az öreg tudós szánalmától vezetve ellenvetette:

— Bizonyos benne? . . . Talán csak az agónia lázas félrebeszélése . . .

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horvitz-nyórd. Debreczen, Darabos-u 7.

Könyvnyomdai munkákat

izléseesen,
kifogástalanul és
jutányos árban
készít

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomda

**Debrecen,
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat
is elfogad és kifogástalanul teljesít.